



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК, 12 ЯНВАРЯ 2016 ГОДА

№ 8 (13.071)

Цена в розницу – свободная

СИМВОЛ ПРЕДАННОСТИ И МУЖЕСТВА

12 января – день открытия
монумента «Ватанга касамёд»



В годы независимости под руководством Президента, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Республики Узбекистан Ислама Каримова проведены широкомасштабные реформы в сфере обороны. Создана отвечающая современным требованиям, мобильная, хорошо вооруженная и технически оснащенная, обладающая высокой боеготовностью армия.

Сегодня военная служба стала не только конституционным, но и почетным долгом, а национальная армия – школой воспитания преданности, стойкости и мужества, она является надежной гарантией территориальной целостности страны и спокойной жизни нашего народа.

Монумент «Ватанга касамёд» («Клятва Родине»), возведенный в Ташкенте по идеи и инициативе Президента Ислама Каримова, является воплощением нашего глубокого уважения и любви к защитникам Родины. Воин, преклонив колено и трепетно приникнув устами к государственному флагу, дает клятву на верность Родине, выражая готовность в любой момент встать на ее защиту. Взрастившая и воспитавшая такого отважного и преданного сына мать, олицетворяющая Родину, благославляет его.

Мы – народ, ставший превыше всего честь и гордость, преданность данному слову. Поэтому для нашего народа принятие военной присяги – это не просто официальное мероприятие, это важнейший момент в жизни юноши, когда он клянется на верность Родине, Президенту и народу.

У подножия монумента «Ватанга касамёд» круглый год лежат цветы. Когда в нашей стране широко отмечается День защитников Родины, у монумента особенно много людей. Здесь можно увидеть солдат, проходящих срочную военную службу, курсантов высших военных училищ, офицеров, учащихся общеобразовательных школ, лицеев и колледжей, жителей и гостей столицы.

По инициативе главы нашего государства в 2012 году был принят Закон «Об утверждении Концепции внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан», – говорит член Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности Комила Каромова. – Эта Концепция является важным документом, определяющим внешнеполитическую стратегию нашей страны на долгосрочную перспективу. Согласно ей Узбекистан ведет миролюбивую политику: не присоединяется к какому-либо военному блоку, не размещает на своей территории военные базы иностранных государств, не допускает участия военнослужащих нашей страны в военных операциях за рубежом.

Возлагая цветы к подножию монумента «Ватанга касамёд», мы испытываем сильное стремление стать таким же достойным защитником страны, – говорит ученик общеобразовательной школы № 277 Сергелийского района столицы Шохрух Махмудов. – Обещаем, что в будущем станем полезными Родине, физически и духовно гармонично развитыми личностями.

Как отметил Президент Ислам Каримов в своем выступлении на церемонии открытия монумента «Ватанга касамёд», «...сегодня для всех нас должна быть совершенно ясной одна истина: есть мощный фактор, который прибавляет силу армии, а при необходимости становится решающим – это морально-психологическая подготовка военнослужащих, их непоколебимые воля и дух, активная жизненная позиция, самое главное, глубокое понимание того, во имя кого, во имя чего они выполняют свой воинский долг».

Монумент «Ватанга касамёд» играет важную роль в воспитании молодежи в духе любви к родной стране, преданности, отваги и мужества. Ведь защищать Родину как зеница ока – священный и почетный долг каждого гражданина нашей страны.

Абдужалол ТАЙПАТОВ,
обозреватель УЗА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы
Ташгорхокимиата и наших корреспондентов.

✓ ВЧЕРА завершились Ташкентские дни шахмат, проходившие в течение четырех дней в бизнес-центре «Пойтахт». Организатор –

шахматная школа «Sky-Chess» провела встречи любителей шахмат с международными гроссмейстерами.

✓ СЕГОДНЯ в НВК «Узэкспоцентр» Государственный налоговый комитет проводит семинар

по разъяснению основных направлений налоговой политики на 2016 год. На мероприятии будет представлена полная информация об изменениях и дополнениях, внесенных в налоговое законодательство.

✓ ЗАВТРА в Ташкентском профессиональном колледже связи состоится духовно-просветительское мероприятие, приуроченное к Дню защитников Родины. На нем перед учащимися выступят представители ОСО «Ватанпарвар» Шайхантурского района.

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Фото О. МИРСОАТОВА (УЗА)

Охрана здоровья детей – непреложная задача государства.

2016 год – Год здоровой матери и ребенка

НЕДЕЛЯ ЗДОРОВЬЯ

По инициативе Главного управления здравоохранения города Ташкента была проведена Неделя здоровья.

– Наше медицинское учреждение оказывает услуги жителям 15 махаллей, – говорит заместитель главного врача семейной поликлиники № 2 Мирабадского района Дильфуз Пуллатова.

– В целях охвата населения качественной медицинской помощью семейная поликлиника оснащена современными аппаратами ЭКГ, УЗД, лабораторным оборудованием. В рамках Недели здоровья многие граждане прошли медицинское обследование, пациенты, у которых были выявлены заболевания, проходят курс лечения.

Наряду с осуществлением в соответствии с современными требованиями первичных медико-санитарных мер в Год здоровой матери и ребенка также расширяется масштаб работы, направленной на повышение эффективности медицинских патронажных мероприятий. К определенной территории прикреплены семейные

врачи и патронажные медицинские сестры. Они проводят разъяснительную работу в домах, уделяют большое внимание охране здоровья населения.

В организации оздоровительных мероприятий хорошие результаты дает сотрудничество медицинских работников и активистов махалли. Благодаря этому предотвращаются случаи, отрицательно влияющие на здоровье матери и ребенка, репродуктивное здоровье, пропагандируются принципы здорового образа жизни в семьях.

В рамках недели, сообщает УзА, среди населения были организованы беседы о здоровом образе жизни, негативных последствиях раннего замужества и браков между близкими родственниками, профилактике детских заболеваний, рациональном питании.

Б. ХИДИРОВА.

УСЛОВИЯ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПОТЕНЦИАЛА ГРАЖДАНСКИХ ИНСТИТУТОВ В УЗБЕКИСТАНЕ ВПЕЧАТЛЯЮТ

За годы независимости в нашей стране создана устойчивая и динамичная система механизмов, обеспечивающих права человека, построение демократического государства и гражданского общества, где особую роль играют некоммерческие организации (ННО). Опыт Узбекистана в данной сфере вызывает всесторонний интерес за рубежом, а многочисленные оценки обозревателей еще раз подтверждают эффективность предпринимаемых в республике мер.

Так, итоги состоявшегося недавно Национального форума ННО Узбекистана вызвали широкий резонанс в европейских экспертных кругах.

В частности, редактор издания «Brussels Diplomatic» Оливэр Бульто высоко оценил сформированную в нашей стране соответствующую правовую базу, направленную на создание необходимых условий для эффективной деятельности общественных организаций.

– Приятно видеть, что в Узбекистане осуществляется последовательная и системная работа по поддержке активного участия ННО и других институтов гражданского общества в реализации демократических преобразований, модернизации страны и либерализации государственного управления.

В результате за прошедшие годы негосударственные неком-

мерческие организации стали важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов граждан Узбекистана. Впечатляющим является то, что в настоящее время создаются условия для реализации ими своего потенциала, повышения общественной, социально-экономической активности и правовой культуры населения.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

• В ООО «Maxsus butlovchi» Асакинского района Андижанской области производится 20 видов комплектующих для автомобилей «Ласетти», «Нексия», «Матиз». В этом году будет наложен выпуск нескольких новых видов комплектующих, увеличен объем производства, созданы дополнительные рабочие места.

• В хокимиите Зангиатинского района Ташкентской области действует центр «одно окно». Всего в городах и районах области проведено оснащение 193 таких центров. Теперь ряд государственных услуг оказывается только через центры «одно окно».

• В Навоийском государственном педагогическом институте прошла видеоконференция, посвященная Дню защитников Родины. В ее ходе военнослужащие смогли рассказать своим близким о созданных в национальной армии условиях, своих достижениях.

• В Доме офицеров Самаркандинского гарнизона состоялась встреча с курсантами школы по подготовке сержантов Центрального военного округа. Известные поэты и артисты исполнили стихотворения и песни о Родине, мире и дружбе.

• В Андижане организован медицинский осмотр для членов семей военнослужащих местного военного гарнизона. Врачи проводят беседы по профилактике заболеваний и здоровому образу жизни.

• Фондом развития детского спорта Узбекистана 1594 спортсменкам,учащимся в общеобразовательных школах, академических лицеях и профессиональных колледжах города Карши, были вручены подарки Президента – спортивная форма. За 2003–2015 годы в Кашкадарьинской области фондом было построено более 190 современных спортивных сооружений. Из числа занимающихся спортом представителей подрастающего поколения 53,6 процента составляют девочки.

В МИРЕ

• Расширить сотрудничество полицейских агентств стран Евросоюза и международных партнеров призвали ВЧЕРА власти Нидерландов в ходе Всемирного форума по борьбе с терроризмом в Гааге. Цель – объединить усилия Интерпола, Европола, ЕС, правоохранительных систем России, Китая и других участников форума.

• В рамках развития мирового олимпийского движения будет создан Олимпийский информационный канал. Данный проект предполагается реализовать на средства МОК. Планируется, что это будет всемирная спортивная социальная сеть, транслирующая важные соревнования и фильмы о спорте. В каждой стране у него будет свое «ответвление».

• В Греции по итогам прошедшего внутрипартийного голосования Кириакос Мицотakis набрал более 51 процента голосов и возглавил правоцентристскую партию «Новая демократия». Именно «Новая демократия» во главе с Антонисом Самарасом находилась в Греции у власти до победы на выборах в начале 2015 года ультраправой «Сиризы».

• В Лос-Анджелесе состоялось вручение престижной премии «Золотой глобус». В основной категории «Лучший драматический фильм» награду получила картина мексиканского режиссера Александра Гонсалеса Иньярриту «Выживший». Лента также взяла статуэтки в категориях «Лучший режиссер» и «Лучший актер».

14 января – День защитников Родины

ВЧЕРА в Сингапурском институте развития менеджмента в Ташкенте была проведена встреча с солдатскими матерями под девизом «Мы чтим солдатских матерей». В ней приняли участие семьи военнослужащих, ветераны Вооруженных Сил Республики Узбекистан, учащаяся молодежь.

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ СОЛДАТСКИМ МАТЕРЯМ

Организатором мероприятия выступил хокимият Чиланзарского района.

С большим интересом был заслушан доклад доктора философских наук, профессора Жамилы Шермухаммедовой «Защитники Родины: вчера и сегодня». Другие выступавшие говорили о том, что Вооруженные Силы Узбекистана стоят на страже мира и спокойствия нашей страны, воспитывают истинных патриотов, настоящих защитников Родины.

Во второй части мероприятия радостное настроение присутствовавшим подарила талантливая молодежь. Яркой поэтической мыслью порадовали лауреаты Государственной премии им. Зульфии студентки Национального университета Узбекистана Мафтун Норматова и Дилябба Норкулова. Учащиеся Ташкентского педагогического колледжа им. Юнуса Раджаби исполнили национальные мелодии. Порадовали выступления ансамбля песни и пляски пограничных войск Службы национальной безопасности, мастеров искусства эстрадного объединения «Узбекнаво» и домов культуры.

В завершение мероприятия состоялось награждение благодарственными грамотами и памятными подарками матерей, чьи сыновья достойно выполняют свой солдатский долг.

И. РАЗЫКОВ.

Сахибек-ака и Саодатхон-опа воспитали и вырастили трех дочерей и одного сына. Они гордятся тем, что сын Бобурмирзо выбрал профессию военного.

Закончив школу с отличными оценками, Бобурмирзо Солиев в 2010 году поступил в Ташкентское высшее общевойсковое командное училище, а четыре года спустя, после окончания учебы, начал службу в одной из воинских частей Кашкадарьинской области. Сегодня он – заместитель командира взвода по личному составу в батальоне мобилизационного призыва.

– Профессия военного – почетна и ответственна, – говорит Бобурмирзо. – Это я понял, когда в нашей школе прошла встреча с офицерами нашей национальной армии. Их выправка, военная форма, широкий кругозор покорили меня, и с тех пор я решил тоже стать военным.

ПАМЯТЬ ПРЕДАННЫХ ОТЧИЗНЕ СЫНОВЕЙ БЕССМЕРТНА

Коллеги, друзья, близкие покойного Содикжона Усманова вспоминают о нем с уважением.

Содикжон, похоронивший жизнью во имя обеспечения мира в нашей стране и спокойствия народа, проживал в одной из махалей Янгасарайского района столицы. В связи с Днем защитников Родины его родных на вестили активисты профсоюза.

Согласно Распоряжению главы нашего государства «О подготовке и проведении празднования Дня защитников Родины» от 9 декабря 2015 года во всех регионах нашей страны проводятся мероприятия по широкому празднованию этой знаменательной даты.

Советом Федерации профсоюзов Узбекистана также проводятся различные духовно-просветительские мероприятия, социальные акции, посвященные Дню защитников Родины. В рамках акции «Профсоюзы – военным» 270 семьям военнослужащих, погибших при исполнении служебного долга, была оказана материальная помощь, сообщает УзА.



Фото Т. МАМАДАМИНОВА (УЗА).

В повышении квалификации и опыта профессиональных военнослужащих важное место занимает проводимый ежегодно по инициативе Президента нашей страны конкурс «Лучший специалист». В 2015 году Бобурмирзо Солиев стал одним из победителей этого конкурса, проведенного в масштабе округа.

– Горжусь своим успехом на курсе «Лучший специалист», – говорит он. – Благодаря создаваемым под руководством главы нашего государства условиям я получил образование в высшем военном училище и стал специалистом своего дела. Все это только усиливает мою любовь к профессии защитника Родины.

УзА.

Ташкентским городским советом объединения профсоюзных организаций было организовано посещение ряда семей военнослужащих, погибших при исполнении служебного долга, была выражена благодарность родителям, воспитавшим смелых и отважных сыновей Родины.

– Мой сын Баҳромжон служил в системе внутренних дел, – говорит житель Юнусабадского района столицы Улугбек Эргашев. – С детства мечтал стать военным. В результате созданных в нашей стране условий и возможностей мой сын посвятил свою жизнь защите Родины. Горжусь, что он выброс верным гражданином своей Родины, о нем помнят коллеги и друзья.

В рамках акции семьям военнослужащих была оказана материальная помощь, их детям были вручены праздничные подарки.

Н. УСМАНОВА.

На правах рекламы



Акционерно-коммерческий «ASIA ALLIANCE BANK» занимает прочные позиции на всех основных направлениях оказания банковских услуг для юридических и физических лиц. За шесть лет своей деятельности банк обрел репутацию надежного и стабильного партнера, заслужил доверие клиентов, добился эффективных результатов в формировании кредитного, депозитного портфелей по базовым показателям капитализации. На сегодняшний день это универсальный банк с полным комплексом финансовых продуктов для корпоративных и частных клиентов.

В достигнутых за годы независимости высоких результатах социально-экономического развития нашей страны есть немалый вклад малого бизнеса и частного предпринимательства. И эта сфера благодаря всемерной поддержке со стороны государства продолжает динамично развиваться. Об этом свидетельствуют рост объема выпускаемой данным сектором продукции, расширение спектра предоставляемых услуг, создание новых рабочих мест. Поэтому рыночная стратегия «ASIA ALLIANCE BANK» направлена на предоставление банковских услуг и стимулирование малого бизнеса и частного предпринимательства.

Особое внимание банком уделяется обеспечению исполнения ежегодно принимаемых государственных программ. Так, исходя из поставленных в них задач значительная часть кредитных средств в последние годы направлялась на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства. Для их поддержки была разработана программа кредитования, включающая льготное финансирование по микролизингу и микрокредитованию. В ее рамках осуществляется кредитование представителей данного сегмента, занятых непосредственно в реальном секторе экономики и строящих свою деятельность на основе модернизации производства и технологического перевооружения. Также приоритетным направ-

лением кредитной политики банка остается финансовая поддержка и увеличение объемов кредитования экономически перспективных, рентабельных проектов различных секторов экономики, направленных на производство импортозамещающей продукции с использованием отечественного сырья.

экономического развития Республики Узбекистан.

Рыночная стратегия банка направлена на предоставление банковских услуг и стимулирование субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и поддержку женщин, стремящихся открыть свое дело, – для активного вовлече-

ния организовала водно-оздоровительный комплекс «Солнечный город», расположенный в Сергелийском районе столицы. Комплекс состоит из аквапарка с шестью открытыми бассейнами, водными горками, зонами приема воздушных и солнечных ванн и летнего кафе.

– Для расширения бизнеса предприятия, приема зарубежных и иностранных гостей мы решили открыть на территории комплекса гостиницу, – рассказала руководитель ООО «ELLADA GROUP» Наталья Александровна Попова. – Обратились в «ASIA ALLIANCE BANK» за кредитом. Банком оперативно, в течение двух дней, был выделен кредит в размере 270 млн. сумов. Эти средства использованы на оснащение гостиницы бытовой и кухонной техникой, средствами связи, на приобретение оборудования для пожарной безопасности, сигнализации и видеонаблюдения, рабочей одежды, а также на оплату работы по автоматизации аквапарка. Благодаря проводимым мероприятиям мы смогли создать дополнительные рабочие места, улучшить качество оказываемых посетителям услуг. В связи с этим хотелось бы выразить огромную признательность банку за своевременную поддержку.

В числе приоритетов, на которых строится работа АКБ «ASIA ALLIANCE BANK», – надежность, доверие клиентов, разумная кредитная политика, акцент на постоянное повышение качества услуг.

А. ИСХАКОВА.

В русле реформ

В СООТВЕТСТВИИ С ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ПРОГРАММАМИ

Укрепляя свою капитальную и депозитную базу, банк активно наращивает объемы банковских операций, которые в первую очередь нацелены на обеспечение потребности клиентов в кредитных и лизинговых услугах. В 2015 году реальному сектору экономики банком выдано более 499 млрд. сумов кредитов, а размер кредитного портфеля банка к концу года составил 443,1 млрд. сумов. В структуре кредитного портфеля банка преобладают кредиты, направленные на поддержку производственных отраслей, строительства, сельского хозяйства и сферы услуг, что соответствует приоритетам социально-

ним их в предпринимательскую деятельность. Это является важным фактором роста благосостояния семей, обеспечения занятости практически половины человечества.

Женщинам-предпринимателям предоставлены льготные кредиты. Так, за прошедший год банком направлено более 27,4 млрд. сумов на развитие производств, возглавляемых женщинами: свыше 421,2 млн. сумов – на вовлечение в предпринимательство выпускниц профессиональных колледжей.

Примером плодотворного сотрудничества банка и предпринимателей стала реализация проектов ООО «ELLADA GROUP». Эта компа-

ния организовала водно-оздоровительный комплекс «Солнечный город», расположенный в Сергелийском районе столицы. Комплекс состоит из аквапарка с шестью открытыми бассейнами, водными горками, зонами приема воздушных и солнечных ванн и летнего кафе.

– Для расширения бизнеса предприятия, приема зарубежных и иностранных гостей мы решили открыть на территории комплекса гостиницу, – рассказала руководитель ООО «ELLADA GROUP» Наталья Александровна Попова. – Обратились в «ASIA ALLIANCE BANK» за кредитом. Банком оперативно, в течение двух дней, был выделен кредит в размере 270 млн. сумов. Эти средства использованы на оснащение гостиницы бытовой и кухонной техникой, средствами связи, на приобретение оборудования для пожарной безопасности, сигнализации и видеонаблюдения, рабочей одежды, а также на оплату работы по автоматизации аквапарка. Благодаря проводимым мероприятиям мы смогли создать дополнительные рабочие места, улучшить качество оказываемых посетителям услуг. В связи с этим хотелось бы выразить огромную признательность банку за своевременную поддержку.

В числе приоритетов, на которых строится работа АКБ «ASIA ALLIANCE BANK», – надежность, доверие клиентов, разумная кредитная политика, акцент на постоянное повышение качества услуг.

А. ИСХАКОВА.

УСЛОВИЯ ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПОТЕНЦИАЛА ГРАЖДАНСКИХ ИНСТИТУТОВ В УЗБЕКИСТАНЕ ВПЕЧАТЛЯЮТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сложно переоценить важность деятельности Экологического движения Узбекистана, призванного объединить жителей страны, желающих активно участвовать в деле охраны окружающей среды. Осуществляемая им эффективная работа по реализации законов и других документов в данной сфере, а также координация активности ННО в решении и предотвращении экологических проблем местного, регионального и глобального уровней имеют важнейшее значение в природоохраных процессах.

К сегодняшнему дню в стране накоплен значительный опыт в преодолении негативных последствий экологических проблем, сформирована прочная законодательная база, включающая в себя свыше 20 законов и 130 других нормативно-правовых актов в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

Принятие в республике законов «Об экологическом контроле» и «О социальном партнерстве», несомненно, будет способствовать усилению роли ННО в регулировании комплексных правовых отношений, возникающих в процессе охраны окружающей среды и здоровья населения.

ИА «Жахон».

НОВОВВЕДЕНИЯ В ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Уделяемое в нашей стране особое внимание предотвращению дорожно-транспортных происшествий служит благородной целью защитить жизнь человека.

Важную роль в этом играет Закон Республики Узбекистан «О безопасности дорожного движения», принятый 10 апреля 2013 года в новой редакции. Закон служит важной правовой основой для защиты жизни и здоровья граждан, их прав и интересов, имущества юридических и физических лиц, окружающей среды.

Согласно соответствующему постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 24 декабря 2015 года, направленному на дальнейшее совершенствование Правил дорожного движения, в них внесен ряд изменений и дополнений. Документ, принятый в новой редакции, будет введен в действие с 1 марта 2016 года.

Об этих нововведениях и проводимой в сфере работе говорилось на мероприятии, организованном Главным управлением безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Республики Узбекистан в Национальном пресс-центре, сообщает УзА.

Отмечалось, что работа по совершенствованию отношений в области дорожного движения является важным фактором обеспечения безопасности и здоровья населения. Проводимая либерализация законодательства способствует созданию удобств для участников дорожного движения и повышению их правовой культуры.

Как известно, ответственной задачей при транспортных перевозках является обеспечение безопасности пассажиров, особенно детей. Поэтому в ПДД введено понятие «организованная перевозка группы детей». Так, перевозка автобусом восьми или более детей является организованной перевозкой группы детей.

В сферу широко внедряются информационно-коммуникационные технологии. В последние годы широко применяется автоматическая фиксация нарушений Правил дорожного движения. Поэтому в ПДД введено понятие «фото- и видеофиксация». Кроме того, для предупреждения водителей внедрен информационно-указательный знак «Фото- и видеофиксация».

Теперь пешеходам при передвижении на дорогах и переходе через дорогу в специально предусмотренных местах запрещается пользоваться отвлекающими внимание предметами, в частности, телефонами, планшетами, просматривать видео, читать газеты, журналы и книги.

На мероприятиях была дана подробная информация о нововведениях в Правила дорожного движения и устанавливаемых ими требованиях. Журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

Н. АБДУРАИМОВА.

Работа

Состояние рынка труда в условиях рыночной экономики в идеале, конечно же, должно быть саморегулируемым, но тем не менее это не исключает и участия государства в его стабилизации, в совершенствовании происходящих на нем процессов – прежде всего с тем чтобы снизить негативные социальные последствия для людей, меняющих работу либо остающихся без нее.

По программе «Занятость»

НАМЕЧЕННОЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

В Центре содействия занятости и социальной защиты населения Бекетимского района без должного внимания не остается ни один временно неработающий житель, особенно внимание при этом уделяется молодежи – выпускникам профколледжей и вузов.

– Мы постарались наладить прочную деловую связь с общественными организациями – с районными советами политических партий, отделением ОДМ «Камолот», махаллинскими сходами, – рассказывает начальник центра Нортоджи Эшнаев, – наши инспекторы организуют на местах разъяснительные и ознакомительные беседы, касающиеся трудовых прав граждан, профориентации и повышения престижа тех или иных специальностей. В текущем году соответствующие беседы, «круглые столы», семинары проведены во всех двенадцати махаллях района. Вошли в практику и организация мониторингов по выявлению нетрудоустроенных – с тем чтобы поставить их на учет, предложить им

сменить профессию на более востребованную.

В результате этих и других целенаправленных мер, включая и проведение трех районных ярмарок вакансий, в течение минувшего года трудоустроены 127 человек, в том числе 94 женщины. Из 146 выпускников колледжей 110 уже работают.

– Уже стало традицией все ярмарки вакансий проводить на базе единственного в нашем районе колледжа, и, конечно же, многие из его учащихся и выпускников об интересных предложениях свободных должностей узнают первыми, – уверяет специалист по трудоустрой-

ству Гульмира Атабаева. – Всего сведения о вакансиях в центр содействия занятости регулярно предоставляют 77 предприятий и организаций района, в их числе такие крупные, как «Куйв механик завод», «Суваш», «Асклепий свифт»; требуются кадры и в учреждения здравоохранения. В целом на сегодняшний день работодателям необходимо замещение 930 рабочих вакансий и 130 вакансий для узких специалистов.

Из 148 состоящих на учете временно не работающих многие были направлены на курсы по получению таких востребованных профессий, как бухгалтер,

швея, оператор персонального компьютера и другие. Все ученые неработающие и учащиеся курсов получают пособие, стипендии.

Надо отметить, что все 19 сотрудников районного центра содействия занятости – люди молодые, перспективные, болеющие душой за результат своей деятельности. Они, стараясь не подвести руководство, наладили прочную обратную связь с опекаемыми гражданами, которые стали больше доверять государственной системе трудоустройства.

– Нам люди поверили, надеются на наше содействие, поэтому охотно приходят и делятся своими запросами, – заключил Нортоджи Джумайевич. – Они точно знают, что мы строго соблюдаем законодательство о труде, не допускаем необоснованных отказов в трудоустройстве тем соискателям вакансий, у которых есть на руках направления от нашего центра.

А. АЛИМКУЛОВ.

НОВЫЕ ПОДХОДЫ К ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КВАЛИФИКАЦИИ

Может ли человек, имеющий определенные профессиональные навыки, подтвердить их сертификатом? Новые возможности в этом направлении обсуждались на семинаре, организованном в Ташкенте при поддержке организации DVV International (Германия).

Сегодня Европа уже демонстрирует возможности такой системы, когда человек, получивший определенную профессию, или, скажем так, профессиональные навыки, без формального образования – в процессе практики, конкретной работы, имеет сертификат государственного образца, подтверждающий его квалификацию по данному направлению.

Такая ситуация очень близка и для Узбекистана. В частности, человек, поработавший за рубежом, возвращается в республику, имея определенные новые профессиональные навыки, например, строителя. А документа, подтверждающего, что человек является профессиональным строителем, у него нет. В чем необходимость такого документа? Это пропуск к лучшему трудоустройству, к большей зарплате, наконец. По заявке претендента определенный центр (организация) собирает комиссию, члены которой способны оценить заявленную им квалификацию, к примеру, того же строителя. Претендент на профессиональный сертификат на деле демонстрирует свои навыки, которые позволяют комиссии решить – достойны ли его профессиональные навыки подтверждающего документа. В случае необходимости – отправить на дополнительное обучение, чтобы в итоге человек смог добиться своей цели – иметь профессиональный документ. Сегодняшний конкурентный рынок труда свидетельствует о том, что это необходимо. Люди с хорошими практическими навыками не должны получать денежное вознаграждение как неквалифицированные специалисты только из-за того, что у них нет соответствующего документа. Хорошие навыки тоже немало стоят. И потому в ряде стран Европы уже практикуется такая система валидации, или подтверждения профессионализма человека в том или ином направлении.

В ходе семинара наработанным в данном направлении опытом поделились представители Германии и Румынии.

Организаторами семинара наряду с представительством DVV International выступили ЮНЕСКО, Институт ЮНЕСКО по обучению на протяжении всей жизни и Национальная ассоциация гармоничного развития и обучения взрослых и молодых (Узбекистан).

Как отметил глава представительства DVV International в Узбекистане Леван Квачадзе, сегодня специалистов образования очень интересует имеющийся в мире опыт признания, валидации и аккредитации навыков, которые были получены неформальным или информальным путем.

– Абсолютное большинство молодых людей проходят сегодня примерно сравнимый путь по образованию, – отметил он. – То есть они идут по детскому саду – в школу, после школы – в колледж. После колледжа они или идут в университет или находят работу. Но прекращается ли обучение на этом? То есть зачастую для работающих последняя образовательная «корочка», которую они имеют на руках – это диплом колледжа. На самом деле процесс обучения ни в коем случае не прекращается. После этого идет процесс неформального или информального обучения. И вот, специалисты образования в Европе несколько лет назад задались вопросом: как можно задокументировать, признать, валидировать те навыки, которые человек получает с помощью обучения на компьютере, на рабочем месте, с помощью посещения негосударственных неформальных курсов обучения, в процессе практики. И такие системы были в некоторых странах Европы разработаны и внедрены.

Этой работой, как показывает наработанный европейский опыт, занимаются специальные центры, создаваемые комиссии которых будут на уровне демонстрации проверять профессиональные навыки людей и заверять увиденные навыки того или иного человека, выдавая ему документ государственного образца.

Как говорилось в ходе обсуждения, этот подход может быть интересен для огромного количества граждан с целью их занятости и, как следствие, повышения благосостояния населения.

Луиза МАХМУДОВА,
НИА «Туркестон-пресс».



Мастерство – это сплав таланта и трудолюбия.

Человек и его дело

ЗАСЛУЖЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ

В любом коллективе есть работники, чей многолетний, самоотверженный труд повышает авторитет всего предприятия, служит примером для молодых сотрудников.

Так, на Государственном научно-производственном предприятии «Фонон» вот уже 23 года трудится Раҳматжан Туяланов. Он старший бригадир ювелирного цеха, под его началом работают пять человек.

– Наш небольшой, но сплоченный коллектив занимается изготовлением ювелирных украшений из золота и серебра, также выпуском комплектующих для производства государственных орденов, медалей, значков и сувениров, – рассказывает Раҳматжан Исмоилов. – Высокий показатель качества продукции мы достигаем благодаря ювелирному оборудованию итальянского производства, установленному в нашем цехе. Среди них – аппарат «Вальс», предназначенный для сплющивания заготовок из металла, паяльный и прихватыватель аппараты, бормашин и сверлильный станок, нарезной аппарат, колычеваренное устройство, печь накаливания, сушки и аппарат отбеливания заготовок после обжига, галтовочный станок для придания блеска изделиям, а также аппарат для нанесения клейма с пробой.

Большое внимание на предприятии уделяется подготовке собственных специалистов-профессионалов, при этом ставится на преемственность поколений. За свою долгую трудовую деятельность, составляющую более 41 год, Раҳматжан Исмоилович воспитал множество талантливых ювелиров.

– Я поступил на предприятие после окончания ювелирного колледжа, и вот уже 8 лет работаю под началом нашего учителя, – говорит О. Давлатбеков. – Он обучал меня всем секретам ювелирного мастерства, а теперь я передаю свой опыт молодежи.

Раҳматжану Исмоиловичу повезло и в личной жизни. Совместно с женой Захро Иноятовой они воспитали четырех сыновей и двух дочерей, которые подарили им 13 внуков. Когда глава семьи готовит плов, за столом собирается большая семья. Да и в трудовом коллективе ни одно мероприятие не обходится без приготовленного его «золотыми руками» этого ароматного и вкусного национального угощения.

А. ГОРНЕР.

Спрашивали – отвечаем

РУКОВОДСТВУЯСЬ ТРУДОВЫМ КОДЕКСОМ

На актуальные вопросы, касающиеся осуществления должностных выплат работникам со стороны администрации, отвечает юрист Ташоблсовпрофа Нодир ТЕМИРОВ:

«Если работник не был в отпуске, допустим, с 5 января 2011 года, но спустя пять лет, в 2016-м и как раз 5 января, он скончался, должен ли работодатель выплатить его родственникам компенсацию за неиспользованные и дополнительные отпуска за пять лет?»

– В соответствии с пунктом 5 статьи 106 Трудового кодекса предусмотрено прекращение трудового договора по обстоятельствам, не зависящим от воли сторон. То есть в том числе и в связи со смертью работника.

Заработка на смерти работника, не полученная к дню смерти работника, выдается членам его семьи, а также лицам, находившимся вследствие нетрудоспособности на иждивении умершего.

Даже если работник признан безвестно отсутствующим, ему необходимо рассчитать денежную компенсацию за

все неиспользованные отпуска, заработную плату и другие причитающиеся выплаты.

«Работник не хочет уходить в отпуск, а просит, чтобы ему просто выплатили отпускные. Можно ли оформить такой приказ?»

– В соответствии с частью первой статьи 151 Трудового кодекса денежная компенсация выплачивается работнику только при прекращении трудового договора за все неиспользованные ежегодные основные и дополнительные отпуска.

Заработка на смерти работника, не допускается.

«Действительно ли пособие по уходу за ребенком в возрасте до двух лет сохраняется за женщиной, даже если она будет работать на условиях неполного рабочего времени или по соглашению с работодателем на дому. При этом за нее сохраняется право на получение пособия.»

Следует отметить, что данная льгота также может быть использована полностью или по частям отцом ребенка, бабушкой, дедом или другим родственником, фактически осуществляющим уход за ребенком.

Записал А. ГУЛЯМОВ.

Внедряя информационные технологии

ПОЛУЧИТЬ СПРАВКИ В ЗАГСАХ МОЖНО БУДЕТ ЗА СЧИТАННЫЕ СЕКУНДЫ

В органах загса Узбекистана создается и подключается к единой сети «Единый электронный архив записи актов гражданского состояния».

Создание «Единого электронного архива записи актов гражданского состояния» позволит значительно ускорить процесс поиска справок о рождении, заключении брака и других документов, выдаваемых загсом. Через электронный архив их можно найти за несколько секунд.

Кроме того, идет подготовка к введению электронной программы «Учет нотариальных действий», направленной на упорядочение предоставляемых нотариусами услуг, что также создает возможность для экономии времени граждан.

Через эту систему, размещенную на сайте министерства, граждане до посещения нотариальной конторы могут самостоятельно подсчитать расходы за нотариальные действия, то есть государственную пошлину, оплату за правовые услуги и др.

Была также отмечена эффективность уже введенных на основе ИКТ проектов в системе Министерства юстиции.

В частности, налаживание электронного документооборота «Justice» позволило повысить оперативность и эффективность работы, укрепить исполнительскую дисциплину и наладить систему контроля. Подключение к этой системе территориальных органов юстиции повысило эффективность деятельности в сфере, значительно сократило расход бумаги.

Кроме того, в системе Минюста внедрены программные продукты, направленные на обеспечение интересов предпринимателей. В их числе «Электронная система Книги регистрации проверок», которая служит оперативному предотвращению незаконных вмешательств в деятельность субъектов предпринимательства.

Лица, желающие заняться предпринимательской деятельностью, могут подать заявление о проведении регистрации субъекта предпринимательства через сеть Интернет.

В системе Минюста осуществляется комплекс мер, направленных на широкое внедрение и развитие современных информационно-коммуникационных технологий.

Первым проектом в этом направлении стал запуск с 1 июля 2007 г. Центром обеспечения правовой информацией при министерстве онлайн-системы национальной базы законодательства www.lex.uz. Согласно соответствующему постановлению Кабинета Министров было также установлено, что с 1 января 2010 г. пользователи могут бесплатно пользоваться данной системой.

До настоящего времени в данной системе размещено более 36 тыс. нормативно-правовых актов на узбекском и русском языках. Количество ее пользователей составляет около 10 тыс. пользователей, в том числе зарубежных.

К настоящему времени в lex.uz включено около 1 тыс. 200 международных договоров, соглашений, конвенций и других международных документов. Начата работа по размещению в базу данных судебных актов.

Обновлена система поиска документов в базе данных. Разработано специальное программное средство для работы на современных и популярных системных мобильных телефонах на базе Android, что еще больше увеличило количество пользователей системы. В настоящее время их число составляет более 150 тыс. в месяц.

НИА «Туркестон-пресс».

ВНИМАНИЮ ФИЗИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ!

В целях пресечения фактов неправомерных действий, с которыми юридические и физические лица столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами при оказании государственных услуг, Управлением по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента, а также землеустройства и кадастра недвижимости г. Ташкента и подведомственных ему организаций, организован «телефон доверия».

Канал связи с юридическими и физическими лицами создан в целях получения информации для совершенствования деятельности, оперативного реагирования на правонарушения, совершаемые лицами в ходе исполнения должностных обязанностей, а также для обеспечения защиты прав и законных интересов юридических и физических лиц.

«Телефон доверия»: 239-35-21.

Администрация Управления по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента.

Выставки

МОЯ АРМИЯ – МОЯ ГОРДОСТЬ

В Ташкентском Доме фотографии Министерством обороны Республики Узбекистан и Академией художеств организован конкурс-выставка «Моя армия – моя гордость!».

Заместитель министра обороны Республики Узбекистан М. Солиев и другие отметили, что в результате осуществленных под руководством Президента нашей страны широкомасштабных реформ сформирована национальная армия, способная надежно защищать безопасность и территориальную целостность нашего государства и спокойную жизнь народа.

В конкурсе со своими творческими работами приняли участие военнослужащие, члены их семей, студенты Национального института художеств и дизайна имени Камолидина Бехзода, учащиеся и преподаватели общеобразовательных и сред-

них специальных учебных заведений, а также профессиональные художники и фотографы, сообщает УзА.

Цель конкурса, проводимого в честь Дня защитников Родины, заключается в пропаганде сути и значимости осуществляемых в системе Вооруженных Сил реформ, роли и значения национальной армии в жизни общества и государства.

– С детства интересуюсь военной сферой, – говорит победитель конкурса Дилюшад Шомурудов.

– В нашей стране созданы все условия, чтобы творческие люди реализовывали свой талант и



Фото С. УРМОНОВА (УзА).

потенциал. Я тоже стараюсь эффективно использовать эти возможности.

На выставке было представлено более 200 творческих работ 180 художников и фотографов.

Победителям и призерам были вручены памятные подарки.

Ш. МАМАТУРОПОВА.

На спортивных аренах

В результате уделяемого под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова особого внимания развитию всех видов спорта, в том числе тенниса, физическая культура и спорт служат важным средством воспитания молодежи физически крепкой и здоровой.

РЕЗУЛЬТАТ ВЫСОКОГО ВНИМАНИЯ

Федерацией тенниса Узбекистана в целях популяризации тенниса в нашей стране, воспитания талантливых молодых спортсменов по этому виду спорта, ежегодно проводятся международные турниры среди юниоров, женщин и взрослых, входящие в календарь соревнований престижных международных организаций. Ассоциации теннисистов-профессионалов, Женской теннисной ассоциации и Международной федерации тенниса.

Среди турниров, входящих в серию «челленджер», «фьючерс» и ITF, следует особо отметить международные турниры «ATP – Tashkent challenger» среди мужчин и «Tashkent Open» – среди женщин. Эти соревнования служат повышению мастерства талантливой молодежи, нахождению ее своего места в профессиональном теннисе. Наши теннисисты, накопившие опыт на данных соревнованиях, достойно защищают честь нашей страны на международных аренах.

Сезон 2015 года стал успешным для наших теннисистов. Денис Истомин завоевал главный приз в парных состязаниях на проведенном в городе Ноттингеме (Великобритания) традиционном международном турнире «Aegon Nottingham Open 2015», а также на международном турнире «Suisse Open Gstaad» в швейцарском городе Гштадт. Он достойно участвовал в соревнованиях серии «Большого шлема». Стал обладателем главного приза в одиночном разряде традиционно проводимого международного турнира «Tashkent challenger 2015».

Еще один наш опытный теннисист Фаррух Дустов одержал победу в одиночных соревнованиях международного турнира «ATP Agri challenger 2015», проведенного в турецком городе Агри. Молодой тен-

нисист Журабек Каримов вышел в полуфинал турнира серии «Большого шлема» среди подростков «Australian Open 2015», организованного в австралийском городе Мельбурн. Его выступление на состоявшемся в Париже международном турнире «Ролан Гаррос» было достаточно оценено зрителями и специалистами.

Такие талантливые теннисисты, как Темур Исмоилов, Хумоюн Султонов, Нигина Абдураимова, Альбина Хабибулина, Влада Екишибирова, Сабина Шарипова, Полина Меренкова, успешно участвовали в одиночном и парном разрядах турниров «челленджер», «фьючерс» и ряда других международных соревнований, организованных в различных странах мира.

Сборная Узбекистана также достойно выступила на Кубке Дэвиса. Во встрече второго этапа первой группы региона Азии и Океании наших соревнований члены нашей сборной одержали победу над представителями Южной Кореи со счетом 3:2, в состязаниях плей-офф мировой лиги мерились силами со сборной США.

Сегодня теннис, вошедший в программу Олимпийских игр, стал одним из любимых видов спорта нашей молодежи. Из года в год расширяются ряды юношей и девушек, занимающихся этим видом спорта, которые восхищаются теннисистами, повышающими авторитет нашей страны на международных соревнованиях. Создаются все условия для их регулярных занятий теннисом. В настоящее время в нашей стране более 25 тысяч молодых людей регулярно занимаются теннисом.

Специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва по теннису в городе Фергане является одним из таких

заведений. Учащиеся принимаются в школу с 5 лет. 11 квалифицированных специалистов регулярно занимаются с 280 молодыми теннисистами. Из них – 145 девочек.

В распоряжении учащихся отвечающие международным требованиям 9 теннисных кортов с искусственным покрытием, тренажерный зал. Здесь проводятся традиционные турниры «Fergana Cup», «challenger».

– В нашей школе опытные теннисисты дают уроки мастерства молодым юношам и девушкам, – говорит директор школы по теннису Собирхужа Сайдухаева. – Это способствует глубокому освоению учащимися секретов тенниса и накоплению опыта.

На сегодняшний день такие талантливые теннисисты, как Бобур Комилжонов, Кодиржон Одилов, Шахзода Хотамова, Шахноза Хотамова, Сарвинос Сайдухаева, являющиеся выпускниками «школы» по теннису, активно участвуют в международных соревнованиях.

Сарвинос Сайдухаева несколько раз становилась призером в парных состязаниях международных турниров, входящих в календарь соревнований ITF. Согласно указу Президента нашей страны Сарвинос Сайдухаева в 2015 году была удостоена Государственной премии имени Зульфии.

– Глядя на то, с каким восхищением зарубежные сверстники смотрят на нас во время международных соревнований, горжусь тем, что являюсь дочерью такой страны, – говорит она. – Благодаря оказываемому Президентом нашей страны вниманию и заботе о молодежи я стала лауреатом премии имени Зульфии. Моя цель – оправдать оказанное мне высокое доверие.

Жавохир ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА.



Фото М. АМИНА (УзА).

В шахматах главное – умение логически мыслить.

ЖАХОНГИР – ПОБЕДИТЕЛЬ МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРНИРА

Жахонгир Вохидов одержал победу на состоявшемся в Англии международном турнире по шахматам «Tradewise Hastings Masters».

Международный гроссмейстер из Узбекистана Жахонгир Вохидов на состязании, состоящем из 9 туров, одержал победу над Джеком Руддом из Англии, Жовиком Радовановичем из Сербии, Джастином Саркаром из США, Александром Миста из Польши, Мате Баги и Тамасом Фодором из Венгрии, а также сыграл вничью с Ви Картиком из Индии и Игорем Хенкином из Германии, сообщает УзА.

На международном турнире наш шахматист Ж. Вохидов набрал 7 очков из 9 возможных и занял первое место.

Б. АЙТМУРАДОВ.

Добрые советы

КАК ИЗБЕЖАТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БОЛЕЗНЕЙ?

Они явились без приглашения и заявили: «Привет, разрешите представиться: это мы, три новые болезни нового столетия, – «текстовая шея», «смартфоновый палец» и «сухой глаз». Однако нам, воспитанным людям, сведущим в правилах этикета, совсем не хочется отвечать им «очень приятно» и «добро пожаловать».

Всего несколько цифр: человеческая голова весит в среднем 4,5 кг (вес брутто, вместе с мозгами). Это нормальная нагрузка, на которую рассчитана наша шея. Наклонив голову на 3 см вперед, мы увеличиваем нагрузку вдвое, до 9 кг. А теперь вспомните свою позу перед компьютером или взгляните сбоку на коллегу...

Тем, кто уже обзавелся «текстовой шеей», поможет врач-ортопед, а тем, кто еще «в дороге», следует запомнить и выполнить несколько достаточно простых рекомендаций специалистов: каждый час делайте перерыв в работе на 5–10 минут, отведите глаза от экрана, выпрямите спину, поднимите плечи, отведите их как можно дальше назад и опустите.

Дело в том, что в норме человек должен моргать 20–25 раз в минуту. Слезные железы вырабатывают слезную пленку, которая защищает глаз от высыхания и поддерживает его равномерное увлажнение. Однако, сосредоточившись на работе, внимательно глядя вперед, мы моргаем в 12 раз реже, чем нужно. К тому же мы постоянно находимся в помещениях, где кондиционеры или обогревательные системы пересушивают воздух, это также очень вредно для глаз.

Сильные изматывающие боли в области большого пальца угрожают тем, кто постоянно набирает sms-сообщения на миниатюрной клавиатуре смартфона. Имейте в виду, врачи предупреждают, что болезнь «смартфоновый палец» плохо поддается лечению. Пока не поздно, переходите на голосовые сообщения.

Симптомы заболевания «сухой глаз» знакомы всем. Это зуд, покраснение, сухость, усталость, воспаленные веки. То, что вначале создает неприятные ощущения и дискомфорт, очень скоро может вылияться в переутомление глазных мышц и снижение остроты зрения.

Дело в том, что в норме человек должен моргать 20–25 раз в минуту. Слезные железы вырабатывают слезную пленку, которая защищает глаз от высыхания и поддерживает его равномерное увлажнение. Однако, сосредоточившись на работе, внимательно глядя вперед,

экран компьютера, мы моргаем в 12 раз реже, чем нужно. К тому же мы постоянно находимся в помещениях, где кондиционеры или обогревательные системы пересушивают воздух, это также очень вредно для глаз.

Врачи-офтальмологи настоятельно советуют несколько раз в день делать гимнастику для глаз. Перед этим снять очки, сесть свободно, не напрягаясь, дышать глубоко и ровно.

1. «Вижу цель»: направить взгляд вдаль, на какой-нибудь предмет за окном, а потом плавно перевести его на предмет, расположенный поближе (но не на компьютер), повторить 3–4 раза.

2. «20–20–20»: каждые 20 минут моргать 20 секунд по 20 раз.

3. «Волшебные ладошки». Энергично потрите ладони одну о другую, чтобы они стали теплыми. Поставьте локти на стол. Закройте глаза ладонями, сложив их крест-накрест. Ладони не должны дать на глаза.

Не забудьте и о том, что в аптеках имеется широкий выбор глазных капель – заменителей слезы. Их можно закапывать до 6 раз в день. Они почти не имеют противопоказаний, но совет врача необходим.

Наше хорошее самочувствие стоит того, чтобы затратить немного усилий и поработать над собой. Ведь главное – здоровье.

Подготовила Л. НАСТИНА.

Отовсюду обо всем

ДЖЕК-ПОТ С ГАРАНТИЕЙ

Житель Эстонии в ходе розыгрыша международной лотереи Viking Lotto сумел угадать шесть основных номеров и выиграл рекордную в истории страны сумму – один миллион евро.

По данным государственной компании Eesti Loto, билет был приобретен через Интернет. 804 884,9 евро выигрышного фонда были поделены между двумя игроками – из Эстонии и Норвегии. В Эстонии, однако, с июня 2013 года действует так называемая гарантia Viking Lotto, благодаря которой житель страны, сорвавший джек-пот, вне зависимости от его суммы получает миллион евро.

ХИТРЫЙ СОБОЛЬ

Соболь, живущий в Кроноцком заповеднике на Камчатке, позаимствовал продукты у патрулирующих территорию государственных инспекторов.

Его добычей стали несколько рыбин, полки мяса и сливочного масла, батон колбасы, 600 граммов сала и пачка пельменей.

Как сообщили из заповедника, зверь поселился под домом, ночью хорошо слышно, как он что-то грызет. Теперь вся провизия инспекторов заповедника хранится в пластиковой фляге. В XIX веке в результате бесконтрольной охоты на ценного пушного зверя численность камчатских соболей резко сократилась. В 1882 году местность под названием Кронки обыватели заповедной для соболиного промысла, а в 1934 году там был образован Кроноцкий государственный природный заповедник. В итоге популяцию соболя удалось восстановить.

ВОЛНЫ РАЗМЫВАЮТ БЕРЕГА

Территория Латвии в прошлом году уменьшилась примерно на 5 гектаров из-за наступления Балтийского моря.

Изменения береговой линии прибалтийской республики отслеживают специалисты лаборатории по изучению морского берега Латвийского университета. Они прогнозируют, что до 2060 года страна утратит примерно 9,2 квадратных километра территории из-за наступления моря. По мнению ведущего исследователя лаборатории, море будет наступать на латвийское побережье все быстрее, поскольку климат в Прибалтике становится теплее. По этой причине сокращается период стояния ледового покрова, и волны интенсивнее размывают берега.

С УЧЕТОМ МНЕНИЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ

Компания Apple ведет разработку софта, который упростит для пользователей iPhone перенос личных данных на смартфоны под управлением Android в случае, если они захотят сменить мобильный аппарат.

Пойти на этот шаг компанию вынудили европейские операторы связи. Они сочли, что отсутствие удобного способа перейти с iPhone на Android делает их слишком зависимыми от Apple. В сентябре 2015 года Apple выпустила в Google Play программу Move to iOS, предназначенную для пользователей Android, решивших перейти на iPhone. Владельцы устройств с Android провели флешмоб против софта, использовав встроенную в Google Play систему оценок, чтобы занизить рейтинг новинки.

До сих пор Apple придерживалась стратегии, которую сформулировал Стил Джобс. Он считал, что компания должна всеми способами удерживать пользователей в созданной ею экосистеме.

ОПРЕДЕЛЕНЫ ЛУЧШИЕ АВТО

На моторшоу в Детройте объявлены победители ежегодного конкурса «Североамериканский легковой автомобиль и внедорожник года». Первое место среди легковых автомобилей занял Honda Civic, в категории кроссоверов – Volvo XC90.

На победу, помимо семейства Civic, также претендовали седан Chevrolet Malibu и родстер Mazda MX-5, который в декабре прошлого года получил звание «Автомобиля года в Японии». Для Civic эта победа стала второй, начиная с 2006 года, когда модель также была признана лучшей.

Выбор лучших машин США осуществлялся жюри, состоящее из 56 североамериканских автомобильных журналистов и экспертов. Годом ранее победителями конкурса называли Volkswagen Golf и Ford F-150.

Подготовила О. ИВАНОВА.

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ
По данным службы мониторинга Узгидромета, 13 и утром 14 января